

вторник

10

февраля  
2004 года

Специальный выпуск газеты "Тихоокеанская звезда"

№56

# На снайпере



**Хоккей  
Суперлига:  
Еще не все  
предрешено!**

стр. 2

**Велоспорт  
Юрий Новицкий  
знает, как стать  
закаляется**

стр. 3

**Нам письмо!  
ДК «Дальдизель»:  
Дом культуры или  
салон мебели?**

стр. 4

## ДВА ДНЯ МЫ БЫЛИ С ПЕРЕСТРЕЛКОЙ

### • Экстрем рядом с нами

В заголовке ошибки нет. Не в перестрелке, а именно с Перестрелкой - так друзья по увлечению называют известного в мире сноуборда прорайдера Андрея Лаврова. И не ждитеозвучного классическому тексту продолжения фразы, вынесенной в заголовок: «Что толку в этакой безделке?».

Толк в акции «Nokia Winter Aktion», организованной в прошедшее выходные авторитетной компанией Nokia Mobile Phones Ltd в Хабаровске, несомненно, был. Об этом можно было судить по восторженным глазам мальчишек, которые в субботу и воскресенье на базе горнолыжной школы «Дерсу» наблюдали за соревнованиями и показательными выступлениями сноубордистов.

На этих состязаниях шел отбор для участия в заключительном этапе, который пройдет в Москве в конце февраля. В Хабаровске же, в свою очередь, прибыли десять лучших, по мнению организаторов, райдеров восточного региона, которые, как было замечено на пресс-конференции, по стилю несколько отличаются от «западников». Он не лучше или не хуже, просто это две различные школы. Вся десятка представляла Камчатскую область, где в силу климатических особенностей имеются прямо-таки идеальные условия для занятий сноубордом. Понятно, что воспользовались случаем и прибыли к нам любители снежного экстрема из соседнего Приморья и соседних областей.

Забегая вперед, замечу, что в одной из дисциплин - бордеркроссе - среди победителей оказался Алексей Котиков. Он тоже камчадец, но, в отличие от своих земляков, приглашения и, стало быть, компенсации всех расходов на поездку от генерального спонсора не получил (организаторы определяли «избранных» по видеосюжетам, которые слали в их адрес желающие участвовать в состязаниях). Видимо, «киношные» трюки Алексея компетентное жюри не впечатлили, зато, как говорится, в живую Котиков убедил метров сноуборда в своем профессионализме.



Ох, как горка хороша! Разогнался - свист в ушах!

Приятно отметить, что среди тех, кто поедет в столицу на финал, есть и представители Хабаровска. Это директор горнолыжной школы «Дерсу» Сергей Хлоп, лидер хабаровских райдеров Михаил Афанасьев (он, как выяснилось, пристрастился к этому виду спорта тоже на Камчатке, а в Хабаровск переехал не так давно. - Авт.), призеры соревнований, соответственно, в скайкросе и бордеркроссе Сергей Саялин и Денис Дулесов.

Всего в Москву отправятся девять сноубордистов и шесть горнолыжников, и четвертую часть дальневосточников будут представлять именно хабаровчане. Не-

плохо для начала, не правда ли? Кстати, отвечая на вопрос, почему местом «кусовки» сноубордистов-«восточников» был избран именно Хабаровск, устроители акции прежде всего сказали о хорошей тамошней инфраструктуре, необходимой для проведения подобных состязаний.

И это отнюдь не дежурный комплимент. По свидетельству гостей, им здесь понравилось все, начиная от самого города и заканчивая условиями в спортивном парке «Эльфы» (той самой базе горнолыжной школы «Дерсу») для «самовыражения».

Воспользовался именно этим

словом потому, что уже знакомый нам Перестрелка - прорайдер Андрей Лавров - сказал на пресс-конференции примечательную фразу: «Сноуборд - это не спорт в чистом виде, а способ самовыражения».

Полагаю, после нынешней акции компании Nokia поклонников у продемонстрированных нам разновидностей одного из самых экстремальных видов спорта в Хабаровске станет гораздо больше.

Геннадий МАРТОВ.

Фото

Владимира ТАРАБАЩУКА.  
(Другой материал на тему  
лыжного «экстрема»  
в Хабаровске - на 2-й стр.)

### • Удивительно, но - факт

## Аншлаг на матчах... аутсайдера

Хабаровск по-прежнему удивляет хоккейную Россию. Местный «Амур» в новом сезоне с первых же туров оказался в подвале таблицы, но, тем не менее, на трибунах «Платинум Арены» в каждой встрече суперлиги наблюдается аншлаг. В чем причина такого феномена?

У каждого ответ на этот вопрос может быть разным. Мы же предложим собственную версию.

### Фанаты в раже от антуража?

Не секрет, что количество зрителей на любом спортивном сооружении зависит не

только от популярности вида спорта, но и от антуража. Так вот, с этим в «Платине», как ласковательно именуют этот спортивно- зрелищный комплекс многие болельщики, все в порядке. Не случайно некоторые любители хоккея приходят сюда заблаговременно (а запускать на арену в дни матчей начинают за один час 15 минут до его начала), чтобы неспешно пройтись по периметру арены, выпить стаканчик кофе из автомата, кружечку или баночку пива в баре или отведать мороженого в кафе...

Потом можно передвигаться на свои места, чтобы понаблюдать за разминкой хоккеистов. Между прочим, тонко разбирающиеся в этом виде спорта люди способны уже в эти предгровые минуты предсказать, чего следует ожидать от того или иного «камуфляжа». А потом начинается красочное шоу, кото-

рое уже по-настоящему разогревает публику.

...Вспомним далекие 80-е, когда в иных городах в перерывах футбольных матчей проводились лотереи, где главным призом был автомобиль - страшный по тем временам дефицит. Говорят, в Средней Азии многие зрители велили на стадион именно в надежде на удачу в лотерее. Да и хабаровский стадион имени Ленина тогда заполнялся до отказа, хотя определенная часть посетителей арены имела о футболе весьма отдаленное представление.

Что-то похожее у нас происходит сейчас и с хоккеем. Не в обиду тем новым болельщикам, которые прежде на хоккей не ходили, но давайте признаем: в «Платинум Арене» теперь престижно, как сейчас говорят, «потусовывать»ся.

(Окончание на 4-й стр.)

### • Хоккей с мячом

## А ехали не за «бронзой»

Сенсационно завершился в минувшее воскресенье в Швеции чемпионат мира по хоккею с мячом. Впервые в истории этого вида спорта золотые медали достались финнам, которые в финале со счетом 5:4 одолели хозяев, причем победный гол был забит в дополнительное время.

Увы, сборная России довольствовалась лишь «бронзой», обыграв в игре за третье место казахов - 5:2. Утешением (хотя кому от этого легче?) для нашей команды может служить то, что в полуфинале россияне уступили будущим чемпионам - 3:4.

Кстати, счет 3:4 стал на чемпионате мира для подопечных Юрия Фокина «фирменным». Именно с таким результатом на предварительном этапе наши проиграли вначале шведам, а потом и финнам.

Впрочем, оптимисты тогда говорили: ничего, мол, еще не вечер, ребята просто темнят, не раскрывают свои главные козыри перед основными матчами. И где же, извините, эти «козыри»? Получается, что по ходу первенства россияне сумели одолеть только сборные Норвегии и Казахстана (дважды). Но разве это подвиг?

Между тем интерес у хабаровских болельщиков к нынешнему чемпионату был повышенным. Ведь впервые за последние пятнадцать (!) лет в составе сборной России выступали сразу три хабаровских хоккеиста - Дмитрий Попов, Евгений Швецов и Анатолий Суздалев. Естественно, нам хотелось, чтобы парни вернулись на берега Амура в ранге чемпионов мира, как это делали когда-то Анатолий Фролов, Александр Першин, Сергей Лазарев, Николай Поздников, Вячеслав Саломатов... К сожалению, не получилось.

И все же следует поздравить с первой наградой на турнире столу высокого ранга воспитанника хабаровского хоккея с мячом Дмитрия Попова (а zarówno и его первого тренера Юрия Полянского) и Анатолия Суздалева. Они ведь, в отличие от своего товарища по СКА-«Нефтянику» Евгения Швецова, - дебютанты мировых чемпионатов. Что же касается Швецова, то он в 2001 году, будучи игроком красноярского «Енисея», в составе российской сборной становился чемпионом (тот успех нашей команды, к слову, по времени последний).

Остается надеяться, что и в дальнейшем место в сборной страны хабаровским игрокам найдется. Только медали у них, верится, будут из более драгоценного металла.

Дмитрий ИГОЛИНСКИЙ.